

东昌府区开展餐饮安全守护行动

本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 任国倩)2月11日,东昌府区市场监督管理局针对古城景区内的大型餐饮单位开展餐饮安全守护行动,保障节日期间食品安全,让消费者吃得安全、吃得放心。

此次行动中,执法人员采取随机抽查的方式,对景区内的多家大型餐饮单位进行了全面细致的检查。他们深入后

厨加工操作间、食品储存仓库等关键区域,仔细查阅进货台账、供应商资质等材料,重点检查食品从业人员是否持有有效健康证明、原辅料进货查验是否规范、是否存在非法添加行为以及加工制作环境是否保持清洁等。

在检查过程中,执法人员秉持“谁执法谁普法”的原则,不仅对发现的问题当场指出并要求整改,还积极向经营主体

宣传食品安全法律法规,督促其依法、诚信经营,严格履行食品安全主体责任。执法人员强调,各餐饮单位要切实落实好索证索票、进货查验、台账记录等工作,确保食品安全可追溯。

此次检查得到广大餐饮单位的积极配合和高度认可。许多餐饮业主表示,将进一步加强自身管理,提升食品安全水平,为消费者提供更加安全、放心的餐

饮服务。

东昌府区市场监督管理局有关负责人表示,下一步,该局将继续加大监管力度,进一步强化景区内餐饮单位和食品摊主的主体责任意识。同时,该局将做好节日期间重大活动的食品安全监督管理工作,消除安全隐患,为市民游客营造一个安全、放心的消费环境。



2月12日,“约惠春天 乐购冠县”2025冠县迎春消费季暨直播电商采购节启动仪式在金冠广场举行。活动为期两天,涵盖汽车、家电、儿童游乐、餐饮等多个领域,各类商品琳琅满目,满足了消费者的多样化需求。图为活动现场。

本报记者 任焕珍 本报通讯员 葛猛 韩雪 摄

废弃大棚着火 民辅警紧急扑救

本报讯(记者 高嵩 岳强)“警察同志,这边一个大棚着火了,赶快过来救火吧!”2月7日晚7时许,在平区肖家庄派出所接到一名群众的报警电话后,迅速集结警力,携带灭火器器材赶往事发地点。

到达现场后,民辅警了解到,着火的大棚已经废弃,失火原因不明。现场浓烟滚滚,大片杂草、枯木被点燃,且受风向影响,火势正在向周边的大棚蔓延。当晚气温很低,风力较大,如果不能及时扑灭,会给群众造成极大的财产损失。

“危险!不要靠近,大家离远点,我们来灭火!”民辅警们拿着灭火器对准着火点猛烈“扫射”,同时采取用沙土掩埋,用扫把、大树枝扑打等方式,尽全力快速灭火。为防止火势蔓延,民辅警们抄起铁锹,迅速在着火点外围铲出了一条隔离带。

经过近一个小时的紧张扑救,民辅警们终于将大火扑灭。“辛苦了!多亏你们及时赶到。”周围群众纷纷对民辅警们道谢。最后,民辅警们以此次火灾为案例,对现场群众进行了防火宣传教育,提醒群众增强安全防范意识。

从教室到全球:用学生奶连接世界

“我有一个梦,让每个中国人,首先是孩子,每天都能喝上一斤奶。”这句话,不仅引起所有中国人的共鸣,也激发了社会各界对学生营养的高度重视。

只有科学地补充蛋白质和其他多种营养元素,才能为身体的成长奠定基础。每逢充满希望的新学期到来,世界各地的学校就会纷纷启动学生奶供应计划或加强学生奶供应,确保每名学生都能获得必要的营养支持。学生奶计划的成功实施,体现了全球高度重视青少年身体健康成长,跨越国界和文化差异,共同致力于为孩子们营造一个更加健康的成长环境。

牛奶中含有少年儿童成长发育所需的多种营养成分,如蛋白质、脂肪、氨基酸、糖类、盐类、钙、磷、铁等各种常量元素和微量元素,以及多种维生素、酶和抗体。其中,蛋白质的消化率高达98%,含有8种人体必需的氨基酸。此外,牛奶是人体获取钙质的有效途径,人体对其钙质的吸收利用率高于蔬菜、豆类等植物性食物。

早在20世纪六七十年代,比利时、荷兰、德国、法国、葡萄牙、美国等国家就正式实施了学生奶计划,并采取政府补贴和立法等多种手段,使孩子们饮用牛奶变得更为普及。英国自1921年起便启动了“学生饮用奶计划”,并在1934年通过《乳品法》进一步巩固此计划。作为最早提倡让学生饮用牛奶的亚洲国家之一,日本在1954年通过了《学校午餐法》,鼓励学生饮用牛奶,学校通常将牛奶随午餐一起供应给学生。据联合国粮



学生饮用奶助力青少年茁壮成长。

(受访单位供图)

农组织统计,目前包括中国在内,世界上有70多个国家开展了“学生饮用奶计划”。

学生奶的迅速普及,是社会发展的必然,也体现了各个国家对于青少年儿童健康的高度重视。截至目前,全球有104个国家,超过2.1亿名儿童通过学校营养餐项目获得牛奶和奶制品。由此可见,学生奶计划的实施对孩子的饮奶习惯产生了积极影响。

国家“学生饮用奶计划”是我国第一个由政府批准并组织实施的全国性学生

营养改善专项计划,旨在通过在课间为学生提供一份优质牛奶,提升我国学生的营养健康水平,并培养其合理膳食习惯。1999年12月27日,国家“学生饮用奶计划”试点相关工作确定在沈阳、上海、北京、天津、广州等5座城市进行。沈阳作为试点城市之一,率先启动该计划。2000年,国家“学生饮用奶计划”在全国正式启动,随后我国相继出台了《关于促进奶业持续健康发展的意见》《国家“学生饮用奶计划”推广管理办法》《“十四五”奶业竞争力提升行动方案》等政策

文件,大力支持并进一步推广该计划。国家“学生饮用奶计划”不仅为祖国下一代的发育成长提供了营养基础,使千千万万名奶农从中得到实惠,还为中国乳品企业提升自身素质创造了一个良好平台,可谓多赢之举。经过20多年的推广,全国学生饮用奶在校日均供应量已达2500万份,惠及3200万名中小学生,覆盖全国31个省、自治区、直辖市的77000多所学校。

蒙牛作为首批获得国家学生饮用奶定点生产资格的企业之一,2002年,积极扛起推广国家“学生饮用奶计划”的大旗,认真贯彻落实国家政策,始终秉持“用一杯好奶,滋养民族未来”的初心,严格对学生奶的质量进行把关,实现了牧场、工厂、仓库、流通、入校等各环节有效监控,全力确保学生饮用安全。同时,蒙牛持续举办饮奶与健康相关知识讲座,坚持公益普惠。自2002年起,蒙牛每年开展“牛奶助学行动”,20多年来持续举办学生营养公益活动,同时,联合各行业,组织拓展公益活动覆盖面。截至目前,蒙牛已累计捐款约10亿元,覆盖28个省、自治区、直辖市,惠及学生超2500万人。

在全球学生奶计划不断推进和完善的背景下,蒙牛勇担重任,通过持续的技术创新和严格的品质管理,致力于深入推进国家“学生饮用奶计划”。中国将以卓越努力,为全球学生奶计划的实施树立新的标杆,为儿童青少年的成长提供更加坚实的保障。让我们携手努力,共同创造一个更加美好的未来!

(卜若凡)